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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0441/03
van Teresa Almeida Garrett (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Sluiting van C&J Clark - schoenfabriek NV, Castelo de Paiva, Portugal

Op 10 januari 2003 heeft de multinational C&J Clark - Fábrica de Calçado, Lda., in Castelo de Paiva, 
Portugal, aangekondigd dat zijn fabriek zal sluiten waardoor zijn 588 werknemers op straat komen te 
staan.

De directie heeft haar besluit om de fabriek te sluiten gerechtvaardigd op basis van de "invoer van 
voorstukken uit India en Roemenië teneinde de prijzen competitief te houden" (zie persbericht van de 
directie van Clark d.d. 10 januari 2003).

Het concern Clark heeft zich in 1988 in Castelo de Paiva gevestigd en heeft hetzij nationale hetzij 
communautaire steun ontvangen, terwijl in mei 2000 een overeenkomst met de gemeente werd 
gesloten om in ruil voor omvangrijke openbare investeringen van de gemeente de werkgelegenheid tot 
tenminste 2007 te handhaven.

Castelo de Paiva ligt in het centrum van Portugal dat gekenmerkt wordt door een zeer kwetsbare 
economie zodat de sluiting van deze fabriek tot verwoestende economische sociale consequenties zal 
leiden.

Kan de Commissie gezien het feit dat dit besluit om genoemde fabriek te sluiten indruist tegen de 
maatschappelijke verantwoordelijkheid die bedrijven dragen mededelen:

- hoeveel en wanneer het concern Clark-Fábrica de Calçado, Lda. in Castelo de Paiva 
communautaire steun heeft ontvangen;

- onder welke voorwaarden genoemde communautaire steun aan dit concern is toegekend;

- wat denkt de Commissie te ondernemen om te voorkomen dat de fabriek gesloten wordt en 
ervoor te zorgen dat de werkgelegenheid in Castelo de Paiva behouden blijft, indien het concern de 
verplichtingen heeft geschonden die deel uitmaakten van de voorwaarden voor de verlening van 
communautaire steun;

- welke politieke maatregelen denkt de Commissie tot slot goed te keuren om soortgelijke 
situaties te voorkomen en in laatste instantie ook te sanctioneren aangezien het steeds vaker voorkomt 
dat bedrijven zich met communautaire subsidies op het grondgebied van de Europese Unie vestigen 
en hun activiteiten verplaatsen zodra ze alle voordelen die hieruit voortvloeien hebben uitgebuit, met 
name als het om werknemers gaat?


